

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2020年3月10日 星期二 农历庚子年二月十七 第4358期

TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4675期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tltsb@tltsb.cn 每周二、四、六出版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



瞧,矿山有这样一群战“疫”人

中央媒体聚焦点赞铜陵有色防疫复工两不误

有色动力杯 管理提升 增效益

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。

面对新冠肺炎疫情的突然来袭,冬瓜山铜矿沉着应对,精准施策,一手抓好疫情防控重落实,一手加强安全生产不松劲,保证了矿山各项工作平稳运行。广大员工也是众志成城,奋勇抗疫。这其中,一群矿山汉子默默耕耘在千米井下和疫情防控不同战场,他们平凡的行动和真挚情怀如春风般吹暖人心,成为非常时期的战“疫”人,被职工群众纷纷点赞。

战疫情,他们甘当志愿者

没人知道,口罩背后是一张怎样的面容,人们看到的,永远是一双充满热情的眼睛。他们就是一群可敬的志愿者。面对新冠肺炎疫情肆虐,全国上下吹响战“疫”集结号之际,冬瓜山铜矿也有多名职工放弃休息日,走到抗疫一线,甘当志愿者,服务社区,服务群众。这个矿大团山工区职工胡建设是一名

资深志愿者,多年前就参加了铜陵市“阳光少年协会”公益组织,经常性参加各种帮扶结对公益活动,当疫情最严重时,他没有退却,主动到社区参加志愿服务,每天16时30分下班后,他顾不上回家就直奔自己负责的检测点,一直要忙到23时,目前他已坚持志愿服务一个多月,当问他何时离开这个特殊岗位,他微笑着却非常坚定地回答:“疫情不结束我会一直干下去!”这个矿掘进一区井下凿岩台车工,省“劳动竞赛先进个人”,共产党员杨能是矿里的一位先模人物,生产岗位上的一名佼佼者。这次疫情期间,他不仅带领班组成员在千米井下超额完成生产任务,公休时间也是积极投身志愿队伍中,在所任小区义务当防疫宣传员,并参与值班检测,忙碌但快乐着,用实际行动彰显出一名共产党员的先锋模范作用。

献热血,他们义无反顾

任友群是冬瓜山铜矿一名一线打眼工,瘦瘦小小的个头,让人很难相信他已经坚持多年义务献血。早在大年初一,他就利用公休时间匆匆赶到市合百大厦,在流动献血车上再次奉献300毫升热血,而这离他去年参加矿里组织

的集体义务献血只有半年时间。“真是巧,刚好符合两次献血间隔时间,为这次抗击疫情总算尽了一份力。”任友群再次提起这件事认为这只是再普通不过的一个举动。李孝忠是这个矿后勤服务单位的一名职工,也是一位有着20多年党龄的老党员。他坚持数十年义务献血已达3000毫升。当得知湖北重灾区血浆告急时,正是防控最严峻的时候,人人都尽量居家不出,即便外出交通工具也有限。而他义无反顾走出家门,自己掏钱联系了一辆私家车,赶到献血点一次性捐献了400毫升。还有来自选矿车间的浮选工胡宏祥,从微信中得知血浆告急的消息后,第一时间走上街头献血车捐献了400毫升热血。然后又悄无声息地回到单位继续着自己的本职工作。疫情防控,隔开的是距离,隔不开的是温情,这些矿山的汉子们用别样的方式抗击疫情,把浓浓热血化作绵绵爱心输送到最需要的地方,让这个还略带寒意的早春充满暖意。

顾大局,他们无怨无悔

由于受到疫情影响,矿山部分外协单位务工人员春节期间返乡不能正常返岗,这给一线生产带来一定影响。而

掘进一区就遇到最棘手的难题,随着矿山的深部开采,井下采场硐室的支护量也逐渐加大,原先一部分工作量是由外协单位承担,可眼下务工人员不能按时到岗,而生产任务又不能耽搁。为解燃眉之急,区领导班子商议决定由自己的支护班来干,并准备再多配几名人员充实到班组。当支护班班长、共产党员吴东升接到任务后,立即表示坚决完成任务,但不同意增派人手,因为他知道现在各岗位人员都不富裕,自己所带班组六名组员,带他自己有三名是党员,急、难、险、重时刻,共产党员就是要冲在前,克服苦难也要上。当他把决定告诉班组成员,大伙儿也纷纷赞同,让他感觉心里暖暖的,干劲更足。于是,吴东升将原来每周休息两天改为一天,分两个班次,采取歇人不歇机的方式,每月在完成原先任务的情况下还保质保量完成增加的50张防护网的支护工作。尽管疫情还没有退去,尽管班组还在继续承担着繁重的支护任务,但班组成员无怨无悔,他们有一个共同的心愿:战疫情我们虽不能共赴一线,但坚守岗位,承担此次重任,也是支持抗疫最美的行动。

汤菁

本报讯 连日来,人民网、新华网、央视等中央主要媒体对铜陵有色在扶贫、生产经营和海外项目等领域精准防疫、有序复工情况进行了连续报道,点赞:“疫情防控与复工复产齐头并进”。

2月10日,人民网刊发《铜陵有色:防疫物资送到扶贫村》。文中报道疫情发生后,铜陵有色集团在自身防疫物资十分紧张的情况下,想方设法筹措,调剂出一批医用口罩和消毒液,在最短的时间内送到了定点帮扶村——江河村。该村地处大别山腹地,与湖北省临近,是疫情防控前沿。

2月20日,人民网刊发《铜陵有色:防疫复工两不误,复工率达95%》。文中报道铜陵有色集团提前部署疫情防控工作,迅速启动新型冠状病毒肺炎疫情防控一级应急响应,并积极履行国企担当,向安徽省红十字基金会捐赠现金500万元,用于一线疫情防治工作。截至2月16日,集团公司复工复产率达到95%,完成主产品矿山自产铜量13032吨,阴极铜18.28万吨。

2月23日,中央人民广播电台中国之声报道了铜陵有色金威铜业分公司严格执行“源头阻断”的防疫思路,克服订单、原料、生产组织和物流等诸多困难,保持了生产高效运行。

2月26日,新华网刊发图片新闻《铜陵有色“12字”方针有序复工复产》。铜陵有色按照“快行动、优方案、强督查、抓风控”12字方针,落实落细防控措施,安全有序复工复产。

2月27日,CCTV2财经频道经济信息联播播发新闻《我国有色金属企业复工率达到九成》,报道了安徽铜冠铜箔公司自2月10日复工复产,积极解决铜丝、硫酸等主要原材料的物流运输难题,现全公司每天铜箔产量达到80吨,产能已经恢复到85%。

2月29日,中国新闻网刊发《瓜多尔米拉多铜矿首批铜精矿运抵安徽铜陵》。2020年2月29日,米拉多铜矿首批2万多吨铜精矿在历时41天、横渡太平洋远航1.6万公里后,顺利抵达安徽铜陵。集团公司董事长杨军表示,这是铜陵有色国际化发展取得的又一重大成果,标志着铜陵有色海外矿山原料回归本地铜冶炼厂加工的水陆运输通道顺利打通,对于集团公司缓解自有资源短缺局面、提高铜冶炼板块国际市场议价能力、进一步提高国际化发展水平具有重大意义。

黄巍巍

做好“两战”并重文章 实现“双胜双赢”

据《铜陵有色报》《铜陵日报》报道,遍布国内多个省市和亚非拉多个国家,拥有2万多名员工的铜陵有色集团,在新冠肺炎疫情发生以来,公司各级领导和广大职工加强疫情防控这根弦不放松,全公司无一感染新冠肺炎。与此同时,全公司所属二级厂矿企业分别按下复工复产的“启动键”,生产形势蒸蒸日上,为全国全省全市夺取疫情防控和生产经营双胜利做出了贡献。

笔者认为,这场战“疫”既是一场没有硝烟的大战,也是对大家的一次大考。尽管我们所处的考场不同,形式迥然,但我们都是“战斗员”“冲锋者”。无论是领导干部,还是每个员工,大家都在辛勤付出,为汇聚众志成城共同战“疫”的强大力量和高质量发展生产留下一个生动感人的标记。这场战“疫”大考,考验着各级干部的责任担当和应对能力。要在这场大考中把握时机,应时而动,坚定信心,经受考验,下定决心,鼓足勇气坚决交出合格答卷。

当前全世界已有90多个国家发生“疫”情,我们仍不能有丝毫松懈情绪。一手抓疫情防控,一手抓经济发展,就是各级领导干部必须在大考中做好的两道考题。为此,我们要想办法、动脑筋,心无旁骛,积极作为,更加周密精准的措施,组织扎实开展疫情防控网,抓好高质量生产发展,用“两手抓、两手硬”上打好“组合拳”,推动防疫、生产“双战双赢”。

殷修武



3月5日,学雷锋纪念日当天,铜冠(庐江)矿业公司团委组织开展学雷锋志愿服务活动。26名团员青年动手清理、搬运矿山花园内的石块,为下一步铺设花园小径,建设现代化绿色矿山添砖加瓦。萨百灵 王树辰 摄



“三八”国际妇女节前夕,金隆铜业公司向每名女职工赠送了“抗疫大礼包”,礼包内包含消毒水、酒精、洗手液、护手霜等多种防疫抗疫物品,还附赠了一支玫瑰,希望女职工们合力防控,同心克“疫”,迎接春暖花开的日子。章庆 徐丽 摄

月山矿业公司 力夺安全生产16周年佳绩

本报讯 自3月1日至5月4日,月山矿业公司在全矿范围内开展“向安全生产十六周年进军”活动,该公司以活动为抓手,以首季生产为契机,力夺安全生产实现连续16周年的佳绩。

为深入开展“强化意识,防控风险”活动,提高全员安全环保意识,夯实安全环保管理基础,力夺安全生产16周年的佳绩,连日来,该矿业公司拟出了多条适合矿山生产、乐于被职工群众接受、能起到有效促进作用的活动方案,自3月1日开始陆续推出。

力夺安全生产16周年的活动,该公司以“学规程、强意识、反三违”、控风险”为主题,各项活动内容,是在该公司去年开展的基础上不断充实、完善的。为确保这一长效活动取得实效,该公司针对矿山实际,做好方方面面工作:首先是充分发挥这个公司内网、宣传栏、黑板报、微信平台等宣传载体,普及安全知识、事故案例宣传学习,强化全体员工的安全环保意识。其次,是该公司从3月1日开始,利用安全活动日、班前会等多渠道,扎实推进安全环保风险辨识,每位员工都必须从自己熟悉的工艺和设备、现场环境、实际操作中查找风险点,达到操作中自觉运用,增强员工安全技能。同时,从3月12日开始,该公司开始常态化排查作业现场事故隐患,对各类隐患及时整改销案,及时纠正、曝光员工“三违”行为,隐患排查、三违查处情况等与各级安全管理人员月度经济考核挂钩兑现。

在总体要求上,该公司要求所有的基层单位扎实有效地抓好各项安全防范措施落实,做到超前谋划、措施具体、工作细致、责任到位。通过多措并举,确保该公司安全环保工作更上台阶,助力实现安全生产长周期年。

江君 江明兆



铜冠机械公司设备装配分厂员工正在组装多功能服务车。铜冠机械公司针对手的服务车、过滤器等一批急件订单,为将新冠肺炎疫情造成的工期影响降到最低,该公司复工后全力组织加工分厂、设备装配分厂等生产单位加紧制作和装配生产,努力保证客户需求。王红平 李广仙 摄

铜冠(庐江)矿业公司完成二月份生产任务

本报讯 二月份,铜冠(庐江)矿业公司持续发力,完成提升矿石量24.9万吨,选矿处理量24.1万吨,销售铜精砂5619吨,铁精砂2788吨,完成充填量9.3万立方米,全力完成当月生产任务。

疫情期间,该公司生产部将疫情防控和生产经营两手抓,科学编排生产计划,积极调整生产组织模式,全力弥补时间缺口;采矿工区合理利用现有资源要素,抓细抓实重点生产环节;选矿车间不断优化工艺流程,紧密衔接回选工序;动力运转中心加强设备巡检力度密度,运用生产间隙完成设

备日常保养;安环部联合武保室时刻紧绷复工复产疫情防控弦,对进厂复工外协队伍,要求提前报备健康证明,管控排查复工人员途经省市,复工人员到矿自我隔离一周等各种防控措施多管齐下;各部门全盘联动,确保该公司生产经营保持良好态势。

为确保生产稳步推进,该公司将生产物资保障和保障销售物流畅通无阻作为重要环节。物资保障中心防控物资采购,生产物资及时送达,各类产品销售不脱节三个环节紧密合作,安排专人负责,做到疫情防控不松懈。全力打通疫情期间物流通道,

每日报备来矿车辆档案资料,为该公司生产经营做好充足的物资供应工作。

自2月8日起,庐江,铜陵两地实行交通管制,该公司为确保疫情期间正常复工复产,实行封闭式管理,单位班车停运,安排所有员工全部居住于职工宿舍。后勤服务分公司多措并举保障服务到位,抓好疫情期间的各种公共区域消毒工作,错峰高峰采购时间,提前储备易储食材,餐前餐后及时消杀,员工固定发放餐具,且错峰就餐,全力做好员工“胃”工作。

陈幸欣 黄从娥

特殊节日别样情怀

面对突如其来新冠肺炎疫情,今年的“三八”妇女节注定是一个特别节日。3月7日,笔者走进有色动力厂供水车间北斗山净化站女子班组,聆听女工们特殊节日特别“心声”。

“今年三八节日,虽然没有往年聚集气氛热烈,喧闹,但是,我们女工通过参与厂工会举办的抗击疫情、大爱有您线上征文活动,我们能够感受的到特殊时期的别样真情。”曾经荣获动力厂技术比武“首席化验工”称号的女工崔葺快言快语。湖北武汉医务人员忘我奉献,敢于牺牲的动人事迹一直激励着女工们严格要求自己,坚守供水岗位,争创一流成绩。

“做好疫情下的水质化验把关,盯紧源头取水检测,控制大肠杆菌参数,是保证水质达标的重要环节,在三八节日里,我为自己竭尽全力工作鼓掌,也是我们女工奉献出的特殊节日礼物”。2010年加入党组织的崔葺,不仅是业务技术上的佼佼者,而且一直保持车间党支部“学习强国”里的学习标兵位置。

制水女工陈爱苹,岗位技能娴熟,善于学习思考。1976年出生的她敢于同自己工作较劲,始终追求做到更好,有股不服输的韧性。“现在水位3米4,瞬间流量260,翠湖路持续供水。2号泵运行各项指标正常”多年来练就的

“一口清”成为她的工作习惯。“今天收到了厂工会转发的三八节日祝福信息,短短40个字的话,让我体会到组织的牵挂与关心。目前疫情发展到了最后关键时期,我们坚决不能有丝毫松懈。我们女工每天不厌其烦地参加班组现场消毒行动,加强自我疫情防护,完成当班本职工作,就是为抗击疫情贡献了一份力量,也是我们在三八节日里做出的贡献。”陈爱苹如实说道。

北斗山净化站是有色动力厂改造后的供水老系统,2019年被动力厂评为安全先进集体,主要承担义安区部分生活用水供应。新冠肺炎疫情发

生以来,10多名女工采取“四班三运转”方式坚守阵地,减少人员重复,保障制水生产。去年下半年从主井综合班组调来的女工黄小月细声慢语地坦言:“进入新的岗位以来,我已经找到制水工作状态。今年三八节,要说心情的话,我最骄傲的是自己现在能够独立操作了。”她略兴奋的描述自己学习心得。“1号泵和2号泵自动操作已经全面掌握,现在就缺少手动操作经验,这是她下一步努力追赶的目标方向。”

戴着口罩,保持距离的特殊采访,让我看到疫情下女工们别样情怀,坚守平凡岗位一线普通女工发自内心的心声和眼神里透露出的满满正能量,成为2020年特殊妇女节里最美画面。

罗鹏

章庆 徐丽 摄